
メジアンとモードＮ Ｏ ３

人数が奇数の場合

Ａチーム

記録(秒)
6.8
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資料の値を大きさの順に並べたときの中央の値をメジアンまたは中央値という。
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資料の総数が偶数の場合は，中央にある2つの値の平均をメジアンとする。

10人の50m走

Ａチーム

記録(秒)
6.8
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7.3
7.4
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8.6
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メジアン
(中央値)

(7.5＋7.8) ÷2＝ 7.65

メジアン
(中央値)

6.5 ～ 7.0
7.0 ～ 7.5
7.5 ～ 8.0
8.0 ～ 8.5
8.5 ～ 9.0
9.0 ～ 9.5
9.5 ～ 10.0

10.0 ～ 10.5

以以 以以

階級(秒)

2
2
2
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1
1

計

度数(人)

20

Ａチーム

0
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6
3
3
2
2
2

10

度数(人)
Ｂチーム

6.5 ～ 7.0
7.0 ～ 7.5
7.5 ～ 8.0
8.0 ～ 8.5
8.5 ～ 9.0
9.0 ～ 9.5
9.5 ～ 10.0

10.0 ～ 10.5

以以 以以

階級(秒)

計

モード 資料において度数がもっとも多い階級の真ん中の値のことをモード

または最頻値という。

(9.5＋9.0)÷2＝9.25

Ａチームのモード

(8.0＋7.5)÷2＝7.75

Ｂチームのモード

メジアン
(中央値)

(最頻値
さ い ひ ん ち

)

メジアン(中央値) 7.5秒 メジアン(中央値) 7.65秒

モード(最頻値) 9.25秒 モード(最頻値) 7.75秒

9人の50m走

人数が偶数の場合

９
人
の
真
ん
中
の
人
は
５
番
目
の
人

よ
っ
て
こ
の
５
番
目
の
人
が
メ
ジ
ア
ン

5 6

１０人の真ん中の人は
５番目と６番目の人なの
で，２人の記録をたして
２で割ったものが

メジアン

7.5
7.65

以以 以以 以以 以以


